

# 砥砺前行二十载,不忘初心铸辉煌

## ——记郑州移动成立20周年

1999年9月8日,郑州移动在电信改革的浪潮中诞生,在市场经济大潮的洗礼下迅速成长。20年弹指一挥间,郑州移动在发展中快速壮大,在挑战与竞争中保持领先,综合实力显著增强。

一路走来,拼搏、发展与责任历历在目,爱心、贴心和初心仍在心头。郑州移动走过了艰辛而辉煌的20年。数据足可明证,郑州移动在和城市经济一道高速发展,并且超越了城市经济的进程;事实也在昭示,移动通信技术深入、彻底地改变了郑州人民的生活,而且这种改变已经发生,仍在持续;郑州移动的20年,是全面引领市场竞争的一次辉煌展示,是里程碑式的20年。

李冬生 文/图



2019年9月1日,5G网络在郑州开启全城试用

### 郑州移动20年服务,提速降费脚步不停

随着网络的日益完善,郑州移动围绕“服务和业务领先”的战略重点,制定了大量服务和业务提升举措,全心全意为服务地方发展、服务社会民生、服务行业变革不懈努力。

成立之初,郑州移动就作出大刀阔斧的改革,将移动电话入网费从1200元直接拉到500元。在语音时代,先后推出神州行、动感地带、全球通等品牌产品,为年轻学生、商务人士等不同群体打造量身定制的专属套餐,不断优化产品资费,语音通话费用从20年前的每分钟0.6元降至0.08元。

进入流量时代,为丰富百姓文化娱乐生活,郑州移动推出咪咕视频、咪咕阅读、咪咕音乐等贴近客户需求的移动应用。同时积极响应国家“提速降费”政策,手机上网流量资费、有线宽带资费以及国际语音和流量资费不断下调,并完成取消语音通话长途和漫游费、取消手机流量漫游费等相关政策的落地实施工作,让“好用不贵”的产品真正惠及每一位郑州市民。

如今,经过连续多年的“提速降费”,郑州移动已经在消费者群体中形成网络覆盖优、套餐资费低,手机流量多的感知。

### 郑州移动20年成长,万物智联改变生活

伴随城市现代化进程的加快,“智慧郑州”建设对智能信息服务提出了迫切要求。作为当地信息通信技术领军企业,郑州移动积极投身政企服务,为各行各业提供综合智能信息化解决方案,历经20年摸索前进,成功实现了从“移动通信专家”到“移动信息专家”的完美蜕变。

在3G时代,郑州移动就联合市政府推出无线城市建设项目,向公众提供利用无线终端或无线技术获取信息的服务。随着通信技术升级,郑州移动全面推进政务云、民生云、企业云、农业云、物联网云等“五朵云”的平台建设,并在“和生活”平台,推出公交手机“一卡通”、健康医疗、高

清电视等40余项精品应用,真正实现便民、利民、惠民。

如今,郑州移动基于物联网(NB-IoT)基站的各种应用,已渗透至公共事业、位置服务、智能家居等社会生活的方方面面。移动NB-IoT开启“万物智联”新时代,智能抄表、智慧照明、智慧停车、智能工业制造等NB-IoT应用,真正体现了信息技术、智慧连接对未来的驱动。同时,郑州移动还中标郑州市电动自行车安全综合项目,利用NB-IoT技术,以安装防盗车牌“登记备案”为核心,搭建电动自行车安全综合管理平台,该项目自启动以来,相关部门运用科技手段打击盗窃电动自行车犯罪成效显著,得到了广大人民群众的认可。

### 郑州移动20年公益,切实履行国企担当

二十年栉风沐雨,二十年春华秋实,无论是在充满艰辛的创业之初还是在大步流星的飞速前进中,郑州移动始终牢记国有企业身份,坚持把企业健康发展与社会可持续发展相结合,切实担起中央与地方政府赋予的重任。

在爱心助学上,郑州移动先后为中牟县黄店镇中心小学、中牟县韩寺镇胡辛庄小学等带去爱心图书和学习用具、体育器材等,并帮助黄店镇中心小学建成爱心图书馆。

在关爱困难群体上,郑州移动曾向郑州市残疾人康复教育中心捐赠3000本书籍,并向康复中心里的残疾人发放可享受业务办理绿色通道的服务卡。

在通信保障上,每逢重大会议、大型活动,郑州移动工作人员总以专业的通信技术、认真的工作作风保障着现场的通信畅通。

以天下之至诚而尽己之性、尽人之性、尽物之性,追求企业与社会的和谐发展,郑州移动真正做到了以通信消费促进社会发展。

### 郑州移动20年党建 助推企业做优做强

“求木之长者,必固其根本。”坚持党的领导、加强党的建设,是我国国有企业的光荣传统,是国有企业的“根”和“魂”。20年来,郑州移动立足企业转型发展实际,在加强思想政治建设、提升基层党建质量和融入中心工作上下狠功夫,为企业做强做优做大构筑了坚强的保障。

此外,郑州移动还认真贯彻落实上级要求,不仅派驻了精兵强将到对口帮扶地区实地担任驻村第一书记,还积极捐赠扶贫资金实施各类扶贫项目,发挥企业独特优势持续完善贫困地区通信基础设施建设,全面助力对口帮扶地区脱贫致富。

砥砺前行二十载,不忘初心铸辉煌。郑州移动相关负责人表示:“接下来,郑州移动将以更务实的担当精神、更精湛的专业能力、更不懈的卓越追求,加快5G建设速度、推进5G应用探索、构建5G产业生态体系,助推郑州国家中心城市建设。”



网络维护人员在基站铁塔上方高空作业



郑州移动开展迎七一党建活动



1999年9月8日,郑州移动公司挂牌成立



郑州移动为贫困学校开展爱心助学活动

### 郑州移动20年发展 5G建设一马当先

郑州移动20年发展,从模拟移动通信的引进,到GSM(2G)的全面覆盖、TD-SCDMA(3G)的技术创新、TD-LTE(4G)的时代引领,再到今天5G的先行先试,郑州移动一马当先,打造了覆盖广、速度快、口碑好的移动网络。目前,郑州移动的网络覆盖了郑州的每一个角落,正在为870万移动客户、150万家庭客户、1250万物联网客户和4.6万家企业单位,提供多层次、个性化的应用服务。

在5G建设方面,郑州移动一路高歌猛进。截至目前,移动5G网络已经实现郑州市三环以内主要道路连续覆盖,以及龙子湖智慧岛、郑大一附院、第十一届全国民族运动会主要场馆、交通枢纽、重点景区等重点区域的覆盖,据覆盖区域网络测速显示,5G网络环境下平均下载速率达到750Mb/s,上传速率达到70Mb/s,是4G网络的10倍以上。

凭借领先的5G网络覆盖,9月1日,移动5G在郑州启动试用。首批220名幸运客户成为全省首批5G友好体验客户。在为期3个月的体验期内,他们将使用移动公司提供的专属“5G体验资费”套餐进行5G体验试用。